

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

2016年3月31日 星期四  
(丙申年二月廿三 丙申年二月廿七清明)

XINYANG RIBAO

第8805期 今日8版



信阳日报网站: http://www.xyxb.com.cn

### 用移动光纤宽带 高清电视免费看

和家亲

高清频道 随时看 | 院线大片 随意点 | 4K超清 更惊艳 | 海量节目 更新快

★用10元以上4G套餐可享专享优惠

高清电视盒

和家亲 和家互联

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxb.com.cn  
中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

郭瑞民在市委人大工作会议上强调

## 深化认识 把准方向 加强领导 不断开创全市人大工作新局面

商城县

## 特色农业促县域经济发展

本报讯(杨锡冰)近年来,商城县不断强化特色农业产业对农民增收的支撑作用,努力形成多点支撑、多元发展的特色农业产业格局,有力促进了县域经济发展。

培育新型经营主体,构建新型农业经营体系。该县大力培育粮油、油茶、茶叶、中药材、食用菌、商城黑猪、淮南麻鸭等特色种养产业,茶叶、油茶面积不断扩大,新增了黄茶、油牡丹、核桃、油菜等种植基地。进一步健全农业生产经营、社会服务和政策支持“三大体系”,全县累计注册农民专业合作社744家、家庭农场89家,新型经营主体不断涌现。

激发农业生产要素潜能,促进都市生态农业发展。该县积极开发农业生态平衡、观光休闲、科技示范等多种功能,不断优化布局结构,积极引进企业投资农业生产,积极打造集农产品标准化生产、农业新

淮滨县

## 现代化养鸽敲开“财富门”

本报讯(记者 韩浩 通讯员 朱丝语 刘伟峰)3月29日,记者在淮滨县防胡镇田野鸽业养殖专业合作社的鸽舍里看到,自动喂食机穿梭于鸽笼间,自动饮水管网时时放出洁净水,换气机20分钟换气一次,完全靠智能控制。

据悉,该合作社投资3万元,购买了全自动孵化机、喂料机、饮水机、换气机、饲料颗粒机等设备,除了收鸡蛋、清理鸽粪靠人工,全都实现了自动化。合作社成立于2009年,主要养殖高产、抗病性强、营养价值高的“肉中之王”白羽王。以前全靠人工喂养,投入成本大,鸽子生病多,商品鸽存活率不高。去年,合作社负责人田树华引进了这些全自动设备后,在厂房种鸽总量不变的情况下,原来自然孵化一年最多产蛋10窝,现在一年能达到14窝,产量提升了5成。

田树华的用心经营下,合作社建立了自己的品牌和网站,并被评为信阳市农业产业化重点龙头企业,被市工商局、信阳市个体私营经营协会授予“光彩之星”荣誉称号。“如今我的鸽场月出栏商品肉鸽7000多只,远销南京、上海、江苏、武汉等地。每只均价20元,年收益近170万元。都说白鸽子叫‘白凤’,白羽王真是带领我们敲开了财富之门啊!”精明能干的田树华欣慰地说,“今年,我打算再增加一个鸽棚,增养3000对种鸽,将种鸽量提升至3万只。”

本报讯(记者 胡瑜珊)3月30日上午,中共信阳市委人大工作会议在市行政中心召开。会议全面贯彻落实党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实中共中央转发的《中共全国人大常委会党组关于加强县乡人大工作和建设的若干意见》和《中共河南省委关于加强县乡人大工作和建设的实施意见》,对进一步加强和改进我市县乡人大工作和建设进行部署,推动人大制度和人大工作与时俱进,创新发展。市委书记郭瑞民出席会议并作重要讲话。

市委副书记刘国栋主持会议。市领导张国晖、方波、李湘豫、王乐新、尚邦君、董进才、高曙霞、高潮、李群茂、聂书华、詹玉铎、杨明忠和市中级人民法院院长张新中、市人民检察院检察长郭国谦、信阳电子信息产业集聚示范区党委书记熊开程出席会议。

郭瑞民指出,党中央和省市委始终高度重视人大工作。党的十八大以来,习近平总书记围绕人民代表大会制度和人大工作发表了一系列重要讲话,站在党和国家

和省委人大工作会议精神,顺应形势发展变化,不断提高对县乡人大工作重要性的认识,切实增强做好县乡人大工作的思想自觉和行动自觉。

要把准方向,提升整体水平。加强县乡人大工作和建设,必须坚持正确的政治方向,首要的是要坚持党的领导、坚持人民主体地位、坚持以推进民主法治建设为根本、坚持民主集中制、坚持一切从实际出发。长期以来,我市县乡人大始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕改革发展稳定大局,依法行使各项职权,在保障人民当家作主、促进宪法法律有效实施、推动党委决策部署落实、密切与人民群众联系等方面发挥了重要作用,为推动地方经济社会发展和基层民主法治建设作出了积极贡献。下一步要更加突出问题导向,更加注重开拓创新,更加强化措施落实,着力加强和改进监督工作,切实增强监督实效;着力加强和改进决定重大事项工作,切实促进决策民主科学化;着力加强和改进选举任免工作,切实提高选任干部的公信力;着力加强

和改进代表工作,切实发挥代表主体作用,不断提高县乡人大工作水平。要加强领导,支持依法行政。一要加强组织领导,摆上应有位置。坚持把人大工作纳入党委工作总体布局,把人大工作改革创新纳入全面深化改革重要内容,推进人大工作与时俱进、完善发展。把宪法法律知识和人民代表大会制度列入人大常委会中心组学习和干部培训的重要内容,提高各级干部遵法、守法的自觉性和依法办事能力。二要加强体制机制建设,提供有力支持。支持人大及其常委会依法加强对“一府两院”的法律监督和工作监督,支持人大及其常委会依法行使重大事项决定权,支持人大及其常委会依法行使选举任免权,完善人大专门委员会、常委会工作机构与“一府两院”相关部门的对口联系机制,健全人大常委会工作机构与纪检、监察和审计部门的工作联系机制,支持市属管理区(开发区)人大工作。三要加强协调配合,创造良好条件。市委办公室、市人大常委会办公室、市委督查室要成立专项督

## 清明时节话文明

郭靖

清明节将至,慎终追远、缅怀祖先是华夏文明的传统。然而,在有的地方,不论是在祭扫时烟火缭绕,还是祭扫形式的攀比炫富,抑或是结伴出行随意乱行、亲友聚会铺张浪费等,都与文明过节的要求相去甚远。

文明祭祀,不在于多热闹,而在于心诚意至。扫一方尘埃、献一束鲜花、种一棵绿苗、道一段思语,这样绿色真挚的祭扫方式,远比“风吹旷野纸钱飞”“烟尘滚滚引火患”文明得多。近年来,我市持续通过禁鞭、禁燃、禁售等举措,积极引导文明节俭治丧、低碳祭扫、生态安葬



3月28日,息县在职业教育中心举办首期2016网络创业培训班,50余名怀揣创业梦想的80后、90后参加为期5天的培训。据了解,今年以来,息县通过外引内培等方式,加快推进电子商务发展步伐,着力促进电子商务创新创业和培育本土农村电商市场主体。图为培训现场。徐维 陈凯 摄

## 大力发展电商扶贫助推精准脱贫

——访光山县县委书记刘勇

本报记者 周海燕

脱贫攻坚工作是全党、全国实施“十三五”规划,全面建成小康社会一个重要的政治任务。习近平总书记在今年“两会”期间再次强调,“必须横下一条心,打赢脱贫攻坚战”。基层党组织如何领会贯彻落实好中央、省市有关政策?光山县县委书记刘勇在近日接受记者采访时表示,全力推进

脱贫攻坚工作,就是要结合县域发展实际抓准抓实突破。对于光山县,目前重点是大力发展电商扶贫,助推精准扶贫。

光山县是革命老区、国家级贫困县。目前,全县有106个贫困村、建档立卡贫困人口57847人,占全县农业人口总数的8.4%。近年来,光山县抢抓当前“互联网+”时代给产业发展带来的新机遇,大胆探索“电商+扶贫”模式,推进

编者按:《关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见》(中办发[2015]64号,以下简称《指导意见》)下发后,市委和县委主要领导高度重视,要求各县区党委政府和市直有关部门认真学习,深入研究,用心谋划,真正落实。各县(区)委书记按照市委要求,认真学习《指导意见》,并结合各县区实际,就贯彻落实《指导意见》思路、目标、举措、保障措施等,提出了很好的意见和建议。为进一步推进我市脱贫攻坚工作开展,按照市委要求,本报从今日起,特编发一组县委书记访谈,旨在互相借鉴,互相学习,共同推进我市脱贫攻坚工作。

电商精准扶贫。目前,全县已开各类网店5000余家,从业人员10万人,其中贫困人口4000多人,网销各类产品近百万。

谈起“电商+扶贫”模式,刘勇告诉记者,要打赢这场战役,一是选准扶贫产业,发展羽绒电商。羽绒产业是光山县的传统产业。经过30多年的发展,光山县已成为全国著名的羽绒材料集散地、羽绒服装加工基地、羽绒制品销售中心,在全国2800多个县区中创造了单一从业人员数量、生产规模、缝纫机保有量等多个全国第一。为充分做大做强羽绒主导产业,发挥产业扶贫的作用,县委、县

政府审时度势,借助“互联网+”的兴起,探索实践“电商+扶贫”模式。成立由县委书记任政委、县长任指挥长的电商扶贫领导机构,下设电商发展办公室,由一名副县级干部负责,统筹协调羽绒产业及电商发展规划、招商引资、项目入驻、产业政策等。(下转第二版)

## 154医院携手武汉总医院加大惠民力度

每月开设全军权威专家“坐诊日手术日重病人查房日”

驻军第154中心医院进一步加大对大别山老区人民提供高品质医疗优惠服务力度,即日起携手武汉总医院专家团队,每月开设全军权威专家“坐诊日、手术日、重病人查房日”,大力提升老区医疗服务水平,让老区群众不出市区就能享受到国家级医疗专家优质诊疗、优惠检查。

专家团到154医院进行义诊、手术和重病人查房的工作日确定为每月第一周的周二全天,具体日期为4月5日、5月3日、6月7日、7月5日、8月2日、9月6日、10月11日、11月8日、12月6日。武汉总医院专家团队均为全军著名医疗专家,主要成员有武汉总医院心胸外科高旭辉副主任医师,肿瘤科章必成副主任医师,硕士生导师,儿科邹敏书副主任医师,神经外科杜浩副主任医师。其他专业的专家视情况临时增加。专家坐诊当天免除专家挂号费,门诊检查费减免10%。(温青 张颖)

### 安居好时贷 新家零距离

中国农业银行

### 信阳毛尖茶采摘指数预报

3月31日,信阳毛尖茶(一芽一叶初展)采摘指数:三级,部分可采摘。  
信阳市茶叶协会  
2016年3月30日

### 信阳毛尖茶1915

五岳控股集团独家赞助  
距第24届信阳茶文化节还有29天

责编:张玲 审读:丁桂玲 组版:李瑞玲

## 全力打好脱贫攻坚攻坚战

县委书记访谈